

扛起“大山”的女教师们，在“大山”里绽放风采



老师在课堂上与同学们互动

在教师队伍中，有一抹靓丽的巾帼红。她们教书育人，三尺讲台奉献青春，一根粉笔书写人生道理。“园中桃李年年艳，国厦栋梁节节高”，一走进汝州市大山实验学校，苍劲有力的对联映入眼帘，这是对教育事业的美好祝愿。在这个绿树成荫、鸟语花香的学校，女教职工占比75%以上，正是这44个平凡、优秀的女性，正在用热情和坚韧扛起这座“大山”。

作为一名老师，尤其是女老师，为教育这个行业牺牲的更多。

有时她们顾得了别人家的孩子就顾不上自己家的孩子。在父母那里，她们没有时间回去尽孝，在孩子眼里，没有给予足够的陪伴。大山的男老师经常说：“是你们这些女教师们扛起了这座‘大山’，你们才是大山真正的顶梁柱”。

人们常说，有一个好校长就意味着有一所好学校。汝州市大山实验学校校长由荣获首届汝州市“十佳校长”的张少春担任，她和蔼可亲，任何时候脸上都挂着微笑，带给老师和孩子们积极

向上的生活态度。年过50的张少春每天坚守在自己的工作岗位上，兢兢业业，不管刮风下雨，每天晚上都等学生全部安全离开学校后才下班回家，她一直都是学校老师和学生学习的榜样。

郭艳丽是大山优秀的教师，也是大山的铁杆粉丝，她已经为大山服务了十多年，在她教学过程中，拒绝过很多次到其他学校高就的机会，她说：“我一直选择大山，不止因为大山的老师们像我的家人，大山像我的家，更是因为我面试的第一天就看见办公室的墙上挂着这样的条幅：‘教育不是功德，便是罪过’。确实如此，教育是个良心行业，做正确的事情，无怨无悔！”

除了郭艳丽，大山办学至今涌现了许许多多爱岗敬业的好老师。她们把学校当家庭，把学生当自己的孩子。一年级的樊彩延老师对自己班上体弱多病的一名学生悉心照料，每日抽时间给学生熬中药。孩子身体康复之时，家长满怀感激地送来“师德高尚，爱生如子”的锦旗表达谢意。二年级的班主任宋素红老师每天晚上住在学校，早起帮孩子们梳头发，整理内务，教会了孩子们许许多多的生活知识。三年级的李军会老师更是把住宿学

生的衣服拿回家洗干净带到学校。学校的英语老师和语文老师是早上6点多就来到学校陪孩子们一起跑步、晨读。管理宿舍的生活老师，时常给孩子们盖被子、缝衣服、缝被子。

为了让孩子们更好地体验生命的孕育和成长，2020年疫情期间，辛勤的大山老师们在校园的一块空地上，亲手播种了土豆和向日葵，利用闲暇时间拔草、浇水，也让孩子们观察植物的成长。男老师经常笑着说：“大山的女老师们真的是上得了三尺讲台，下得了田间地头”。6月份，土豆和向日葵迎来了大丰收，老师带领同学们一起采摘，让孩子们在劳动中、在大自然中体验生活的乐趣、丰收的喜悦。大山的校园里还种着枇杷、葡萄、石榴、柿子等，每到果子成熟季节，老师们都带领孩子们采摘果实。10月份是学校一年一度的“知行合一，挑战自我”20公里徒步活动，不仅磨练孩子们的意志，还培养了孩子们的团队合作意识。处处留心皆学问，一株小草、一朵小花、一棵大树……都是大山教育教学的着重点。

中华民族优秀的传统文化是我们这个时代要弘扬发展的。汝州是国家非物质文化遗产——河南曲剧的诞生地，曲剧艺术人才辈出，名家荟萃。为了让学生们更加了解自己的家乡文化，学校特邀有“中原第一鼠”之称的曲剧表演艺术家崔占带领河南省戏曲小品一等奖获得者、汝州市知名曲剧演员王荣芝、汝州市曲剧团主要演员孙秋玲及青年琴师郭乐乐来到大山实验学校给孩子们上生动的戏曲艺术课。

教育教学质量是一个学校生存的根基，大山学校致力于为国家和社会培养人才，现在从大山走出去考上重点大学的人比比皆是，得到了家长和社会的认可，汝州市大山实验学校自办学以来就得到了煤山街道民办学校“先进单位”的荣誉称号。大山的女教师们也用一个真实生动的故事，表达忠诚教育事业的理想信念，交流潜心教书育人的收获成长，畅谈满园桃李芬芳的自豪感动，一致表示要争当人民满意的“四有”好老师，用真心真情真爱浇灌祖国的花朵。

宋小亚



汝瓷之花耀福州 李晓涓再获金奖



汝瓷作品《星耀乾坤》

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）女神节，汝瓷之花福州绽放，由我市玉松汝瓷公司技术总监李晓涓设计的汝瓷作品《星耀乾坤》，在福建省福州市举办的第56届全国工艺品交易会暨2021年“金凤凰”创新产品设计大赛中荣获金奖。

据悉，由中国工艺美术协会主办，各省、自治区、直辖市工艺美术协会协办的2021“金凤凰”创新产品设计大赛，3月5日在福州海峡国际会展中心隆重举办。展览规模80000平方米，3500多个国际标准展位。全国26个省市地区的1000多家生产企业前来参展，意义深远，是全国工艺美术行业的重要赛事。我市高级工艺美术师李晓涓设计制作的《星耀乾坤》，荣获2021年“金凤凰”创新产品设计大赛金奖。

“《星耀乾坤》的设计以洗作载体，八卦拱绕，倒映七星，契合天人合一、心融广宇的无边情怀，展盛世之乾坤，寓夜色之宁静，指点未来之鸿途。我将继续带领团队在继承汝瓷传统烧造技艺的基础上，紧跟时代步伐，精心设计研发适应青年一代、大众化审美情趣的汝瓷作品，让更多的人认识汝瓷、了解汝瓷文化，把汝瓷产业做大做强，成为我市更加亮丽的文化名片，成为国际上知名的艺术品牌，为打造汝瓷文化名城作出应有的贡献”，李晓涓表示。

玉松汝瓷此次能够取得如此不俗的成绩，与技术总监李晓涓对汝瓷文化执着的追求密不可分。她的作品出于传统，又高于传统，在新的创造里获得了新的生命力，使得其作品在同类中卓尔不群、唯美自然、风情俊雅，让人静下心来在细细品味汝瓷美和韵的同时，也能喧嚣浮躁的生活带来一抹清心安逸的抚慰。

洛阳市曲剧团走进温泉唱大戏



洛阳市曲剧团演出剧照

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）我市广大戏迷有福了！3月10日，记者从温泉镇政府获悉，为推动洛阳都市圈文化交流，受我市邀请，洛阳市曲剧团将于3月12日至14日（本周五至周日）在我市温泉镇连唱3天大戏，《生死恨》《寇准背靴》等脍炙人口的传统剧目将轮番上演，为我市广大戏迷带来一场视觉盛宴。

为进一步加强洛阳都市圈区域文旅合作，促进公益演出文化交流活动，完善全市公共文化服务体系，切实保障广大人民群众基本文化权益，3月12日至14日，洛阳市曲剧团将在温泉镇政府北广场举办为期3天的专场曲剧演出，3天专场，每天两场，国家一级演员，精彩不断。具体节目单：3月12日下午2:30演出《生死恨》，由国家一级演员朱雪娟、国家二级演员王巧平领衔主演；3月12日晚上7:00演出《寇准背靴》，由著名曲剧表演艺术家郑庆恩和国家一级演员张晓红领衔主演；3月13日下午2:30演出《赵氏孤儿》，由著名曲剧表演艺术家马琪老师的亲传弟子王志愿和国家二级演员王巧平领衔主演；3月13日晚上7:00演出《花为媒》，由国家一级演员孔素红和朱雪娟领衔主演；3月14日下午2:30演出《铡赵王》，由国家一级演员马随和国家二级演员郑素珍、袁战伟领衔主演；3月14日晚上7:00演出《哑女告状》，由国家一级演员刘爱云、朱雪娟领衔主演。

公益课里的诵读声



刘荣德正在讲授诵读技巧

作，1990年曾在中央电视台进修培训。2000年转业至市直某部门。擅长播音主持、绘画，在歌唱方面也有很高造诣。

当提到举办这次公益课的初衷时，刘荣德心有感慨地说：“在当今社会，普通话推广尤为重要，它涉及到生活、工作等方面，是朗诵、唱歌的基础。这次为期三天的公益课，旨在培养诵读爱好者的普通话水平以及诵读技巧。使大家在生活中找到乐趣，在乐趣中找到属于自己的闪光点，让朗朗的书香之气，为人们的生活增添一抹新绿。”

“我以前总感觉自己普通话、朗诵还可以，但是通过参加刘老师普通话诵读公益课的学习，使我耳目一新，受益匪浅。从老师的点评中，认识到了自己的不足，我会按照老师的要求积极改正。如果还有类似培训，我还会踊跃参加。”这是公益培养课结束时，一名姓袁的女士深有感触地说出了自己心里话。

当谈到今后打算时，刘荣德满怀信心地说：“这次公益课因教室小、时间紧张，规模并不大。随着天气渐暖，我将会选择在室外举办一个诵读、歌唱为一体的综合性公益课培训，让更多的爱好者受益。”

融媒体中心通讯员 马俊杰

平外学校志愿者学雷锋在行动



志愿者们正在清扫街道

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 范卫明）“感谢学校志愿者的帮助和看望，陪我说说了这么多话，感谢学校的关心！”3月8日，在离休干部白凯家中，看到平顶山外国语学校的党员志愿者和青年志愿者在义务打扫卫生，年逾九旬的老人高兴地感谢道。

阳春三月，春意融融。为深入推进“河南省新时代文明实践推动周”主题活动，3月8日，平顶山外国语学校组织十几名党员志愿者和青年志愿者走上街头、深入社区、进入离退休老干部家中志愿服务、奉献爱心，开展“学习雷锋、关爱社会”志愿服务活动。在市区利民街上，志愿者们身穿红

马褂、头戴小红帽，认真清扫马路两侧的烟头、纸屑、果皮等垃圾。看到路边随意停放的自行车、电动车，就上前摆放整齐。通过大家的努力，一辆辆自行车整齐地摆入指定区域，街道变得十分整洁；志愿者们带着扫帚、垃圾斗、抹布等工具走进师范家属楼社区，清扫小区中的塑料袋、纸屑等，清理小区路面和绿化带内的垃圾和杂物，并对乱扔垃圾的行为进行劝阻。志愿者们还向居民们宣传垃圾分类知识，提倡居民们积极做好垃圾分类工作，为建设更添一抹绿色、共享健康环保，成为社区一道引人注目的亮丽风景，赢得了不少行人的关注和赞许。

在离休干部白凯和退休干部安秀香家中，志愿者们帮助他们清理室内、室外杂物垃圾、擦拭玻璃、清扫房角上的蜘蛛网、摆放物品，将房间打扫得干干净净；有的志愿者满怀热情地主动和老人们谈心聊天，询问他们的身体状况和生活情况，现场气氛和谐温馨，老人们脸上洋溢着祥和又满足的笑容。

此次文明礼貌月系列志愿服务活动，弘扬了雷锋精神，用实际行动诠释了奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，展现平外良好的精神风貌。

翰墨飘香颂党恩

贾伟书法现场书写活动举行

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）3月9日上午，贾伟书法现场书写活动在汝州市新时代文明实践中心门前广场前举行。

“风雨送春归，飞雪迎春到……”贾伟现场挥毫，气韵连贯，行云流水。须臾之间，毛泽东经典诗词《卜算子·咏梅》草书作品跃然纸上（如右图）。

据了解，本次“翰墨飘香颂党恩”书法公益活动由河南省书法家协会行书专业委员会、平顶山书法家协会、中共汝州市委宣传部、市政协文史委主办，市新时代文明实践中心承办。贾伟系中国书法家协会会员，现为河南省书法家协会行书委员会委员、平顶山市书法家协会副主席、汝州市书法家协会主席。近年来，贾伟致力于汝州市书法创作活动的开展。每年都协调组织书法家进基层为百姓写春联，所到之处，群众笑语欢声。2017年3月，贾伟受邀参加河南省“助力脱贫攻坚书画艺术展”，之后又代

表河南省参加全国“助力脱贫攻坚书画艺术展”。汝州市书协连续3年荣获全国和全省先进集体荣誉称号，贾伟连续2次荣获全国先进个人荣誉称号。在贾伟的带领下，汝州市书法艺术发展势头强劲，得到了省书法界的认同。截至目前，我市有河南省书法家协会会员105人，中国书法家协会会员6人，另有2人已具备中书协会会员条件。

在党的百年华诞即将到来之际，贾伟用艺术的方式，为建党100周年献上最美好的祝愿。活动现场，贾伟还书写了歌曲《水墨中国》歌词，字里行间，表达了书法工作者对党的诚挚感恩之情。

河南省书法家协会副主席、行书委员会主任米润，平顶山市书法家协会主席范大岭、第三届中国书法兰亭奖第一名陈客家发来贺信，对活动的举办表示肯定祝贺。

汝州市旗袍协会助阵表演，倾情演绎舞蹈“水墨中国”。



女子害怕手术 护士用爱安抚

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 吴伟伟）手术前，产妇精神紧张，心里害怕，护士赶紧拉着她的手，微笑着聊起了家常，还科普了一些手术小常识，让产妇的心情慢慢放松，手术也做得圆满成功。这是近日发生在市妇幼保健院手术室里的一个温馨画面。

当天上午，市区居民高女士因胎儿宫内窘迫需要做手术。进入手术室，高女士心里十分害怕。手术室麻醉师刘晓歌给高女士进行麻醉后，发现她双目紧闭，面色苍白，两只手紧紧地握着床栏，就连忙关切地询问，了解到高女士是因首次进手术室精神紧张，她俯下身握着高女士的手，轻松地聊起生活中开心的事儿，顺便也科普了一些手术常识，安慰高女士说手术简单又安全，根本不必担心。护士王婉也在旁照顾护理，一会儿给高女士擦汗，一会儿询问高女士感觉好点没。

慢慢地，高女士不再那么紧张了，心情也逐渐放松了，但她还是一直拉着刘护士的手不肯松手。等到手术顺利完成，把高女士送回病房后，刘护士的手已经发麻了。

“咱们的医生护士真是太贴心了，我之前也没做过手术，躺在手术床上有种莫名的害怕，但是在做手术时，刘护士、王婉她们都陪在身边，和我说话分散注意力，缓解了我的紧张情绪，让我体会到了家人般的关怀……”3月3日上午，回想起手术室里的暖心经历，高女士感激不已。